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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ 

  
Οι  συνθήκες δράσης του ΕΣΔΕΠ-Πα.Δ.Α καθορίστηκαν από τις 

προθέσεις της κυβέρνησης να νομοθετήσει την ίδρυση και λειτουργία μη 

κρατικών μη κερδοσκοπικών πανεπιστημίων στη δεύτερή της θητεία.  

O ΕΣΔΕΠ-Πα.Δ.Α  ανέπτυξε έντονη δραστηριότητα προς την 

κατεύθυνση της ανάδειξης  των κρίσιμων προβλημάτων που 

διαχρονικά ταλανίζουν τα δημόσια Πανεπιστήμια και την Ανώτατη 

Εκπαίδευση γενικότερα, καθώς και προς την κατεύθυνση της 

αντιμετώπισης των σημαντικών προβλημάτων που δυσχεραίνουν το 

έργο των Πανεπιστημιακών Καθηγητών. 

Αναλυτικότερα: 

Νόμος 5094/2024 Ενίσχυση του Δημόσιου Πανεπιστημίου - 

Πλαίσιο λειτουργίας μη κερδοσκοπικών παραρτημάτων ξένων 

πανεπιστημίων και άλλες διατάξεις 
 

  Το Δ.Σ του ΕΣΔΕΠ-Πα.Δ.Α συντάχθηκε  με την από 3-2-2024 ομόφωνη 

απόφαση της ΠΟΣΔΕΠ  και προχώρησε στις παρακάτω δράσεις: 

 

1. Προκήρυξε κυλιόμενες στάσεις εργασίας, από 15/2 έως 29/2 στις 

ώρες εξέτασης για τους διδάσκοντες που δεν δέχτηκαν  να κάνουν 

διαδικτυακές εξετάσεις καλύπτοντας την αναφαίρετη αρμοδιότητα 

κάθε διδάσκοντα σε κάθε Τμήμα του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής 

να καθορίζει τον τρόπο εξέτασης και αξιολόγησης στα μαθήματα που 

τους έχουν ανατεθεί. Η εκπαιδευτική διαδικασία και η διεξαγωγή 

εξετάσεων αποτελούν αποκλειστική ευθύνη των λειτουργών της 

Ανώτατης Δημόσιας Εκπαίδευσης, οι οποίοι οφείλουν να προασπίσουν 

την αξιοπιστία και την ακεραιότητά τους 

 

2. Προκήρυξε 24ωρη απεργία στις 8 Φεβρουαρίου και κάλεσε σε  

συμμετοχή στο πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο στην Αθήνα την ίδια 

ημέρα, ενάντια στην κατάθεση του νομοσχεδίου για τα ιδιωτικά 

Πανεπιστήμια που παρακάμπτει το άρθρο 16 του Συντάγματος .   

 

 



3.   Συγκάλεσε έκτακτη Γενική Συνέλευση στις 15/2/2024, με μοναδικό 

θέμα το νομοσχέδιο Πιερρακάκη «Ενίσχυση Δημοσίου Πανεπιστημίου- 

Πλαίσιο λειτουργίας μη κερδοσκοπικων παραρτημάτων ξένων 

πανεπιστημίων», το οποίο είχε  δοθεί από το Υπουργείο Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού για δημόσια διαβούλευση. Υπήρξε 

σύγκλιση απόψεων και ομόφωνη απόφαση σχετικά με τη στάση και τις 

δράσεις του ΕΣΔΕΠ-Πα.Δ.Α. 

4.  Προκήρυξε 24ωρη απεργία  την Τρίτη 27 Φλεβάρη, 2024, την  ημέρα 

που ξεκίνησε  η συζήτηση  του Νομοσχεδίου Πιερρακάκη στη Διαρκή 

Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής, στη βάση της  από 23-

2-2024 ομόφωνης απόφασης της ΠΟΣΔΕΠ και της από 19/2/2024 

απόφαση της Γ.Σ του ΕΣΔΕΠ-Πα.Δ.Α.  

5. Προκήρυξε 48ωρη απεργία την Πέμπτη 7 Μαρτίου καθώς και  την 

Παρασκευή 8 Μαρτίου, τις ημέρες συζήτησης και ψήφισης (8/3/2024) 

του νομοσχεδίου με τίτλο: «Ενίσχυση του Δημόσιου Πανεπιστημίου – 

Πλαίσιο λειτουργίας μη κερδοσκοπικών παραρτημάτων ξένων 

πανεπιστημίων» στην Ολομέλεια της Βουλής.  

6. Τέλος κάλεσε σε συμμετοχή και συμμετείχε ενεργά  στο πανελλαδικό 

συλλαλητήριο που οργανώνει η ΠΟΣΔΕΠ σε συντονισμό και με 

άλλους φορείς στην Αθήνα με συγκέντρωση στο Σύνταγμα την ημέρα 

ψήφισης του νομοσχεδίου (8/3/2024). 

ΤΡΑΓΩΔΙΑ ΤΩΝ ΤΕΜΠΩΝ 

Το ΔΣ προκήρυξε 24ωρη απεργία στις 28 Φεβρουαρίου, σύμφωνα και με 

την ομόφωνη απόφαση του 16ου Συνεδρίου της ΠΟΣΔΕΠ και την από 

19/2/2024 απόφαση της Γ.Σ του ΕΣΔΕΠ-Πα.Δ.Α. Είναι κοινή πεποίθηση 

όλων μας ότι η  28 Φλεβάρη δεν πρέπει να είναι μόνο ημέρα πένθους, 

αλλά να μετατραπεί και σε ημέρα αγώνα για να μη συγκαλυφθεί το 

έγκλημα, αλλά να υπάρχει πλήρης διερεύνηση με απόδοση ευθυνών.  

ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗ 

 

Η έκτακτη  ΓΣ του ΕΣΔΕΠ ΠΑ.Δ.Α που συγκλήθηκε από το Δ.Σ στις 

19/2/2024 εξέφρασε ψήφισμα αλληλεγγύης  στον Παλαιστινιακό Λαό 

και συμμετοχή  σε όλες τις δράσεις αλληλεγγύης. 

Από 19/5 ξεκίνησε ο προγραμματισμός  για τις πρωτοπόρες δράσεις του 

ΕΣΔΕΠ-Πα.Δ.Α για τη Γάζα.  

 - To Δ.Σ του Πα.ΔΑ προέβη στη  συλλογή ανθρωπιστικής βοήθειας σε 

καθημερινή βάση , σε συνεργασία: 

 1. με την Πρεσβεία της Παλαιστίνης. 



2. με την Ομάδα Εθελοντών  του Δικτύου Φοιτητών 

ERASMUS  (ESN) του Πα.Δ.Α 

 

3. Με την παλαιστινιακή παροικία στην Ελλάδα που παρέλαβε το 
υλικό. 

Η δράση έλαβε χώρα μεταξύ 16/7/2024 έως 31/7/2024 και μεταξύ 

5/9/2024 έως 4/10/2024. H συλλογή του υλικού ήταν καθημερινή, και 

Σαββατοκύριακα για όσους δεν μπορούσαν να προσέλθουν στο χώρο 

συλλογής. Η ανταπόκριση των συναδέλφων, των φοιτητών, όλων των 

μελών της ακαδημαικής μας κοινότητας ήταν συγκινητική. Ο 

απολογισμός της δράσης περιελάμβανε  95 μεγάλα χαρτοκιβώτια με 

υγειονομικό υλικό, τρόφιμα μακράς διάρκειας και είδη πρώτης ανάγκης, 

τα οποία παραδόθηκαν στην παλαιστινιακή παροικία για την αποστολή 

τους μέσω του Ερυθρού Σταυρού. 

Στις 11/10/2024 το χώρο συλλογής ανθρωπιστικής βοήθειας επισκέφθηκε 

ο Πρέσβης της Παλαιστίνης με Παλαιστινιακή Αντιπροσωπεία με 

καθηγητές/πρυτάνεις τριών παλαιστινιακών πανεπιστημίων, και 

υψηλόβαθμα στελέχη του παλαιστινιακού Υπουργείου Παιδείας και της 

Ανώτατης Αρχής Διαπίστευσης και Ποιότητας της Παλαιστίνης. Όλοι 

εξέφρασαν τις ευχαριστίες τους για τη δράση του Συλλόγου και 

συνομίλησαν και με τον καθηγητή Βασίλη Ιωακειμίδη για ενδεχόμενες 

συνεργασίες. 

ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΑ 
 

Το ΔΣ του EΣΔΕΠ- Πα.Δ.Α, στήριξε ενεργά  το αίτημα για άμεση 
μισθολογική αναβάθμιση του κλάδου μας:  στην από  7/11/2024 
συνεδρίασή του αποφάσισε τη συμμετοχή των μελών του στις δράσεις 
που οργανώνονται από την ΠΟΣΔΕΠ με στόχο την  προβολή και 
διεκδίκηση των οικονομικών αιτημάτων των μελών ΔΕΠ. 

Πιο συγκεκριμένα στην από 7/11/2024 Συνεδρίασή του  κάλεσε  τα 
μέλη του να συμμετάσχουν: 



- Στις πανελλαδικές δράσεις των Συλλόγων ΔΕΠ και των λοιπών 
κατηγοριών προσωπικού των ΑΕΙ, με την πραγματοποίηση τετράωρη 
στάσης εργασίας (από 11.00 – 15.00), την Τρίτη 12 Νοεμβρίου 2024 

-  Στην παράσταση διαμαρτυρίας στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους 
,(Πανεπιστημίου 37), που  πραγματοποιήθηκε  εκείνη την ημέρα 
(12/11/2024) , στις 13.00. 

- Στις απεργιακές κινητοποιήσεις της Τετάρτης 20 Νοεμβρίου, ημέρας 
πανυπαλληλικής - πανεργατικής απεργίας που έχουν εξαγγείλει ΑΔΕΔΥ 
και ΓΣΕΕ. 

Το ΔΣ του ΕΣΔΕΠ-Πα.Δ.Α ήταν παρόν σε όλες τις δράσεις διεκδικώντας 
νέο μισθολόγιο με αξιοπρεπείς αποδοχές, ζητώντας παράλληλα κάλυψη 
των χρόνιων ελλείψεων σε μέλη ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ και διοικητικό 
προσωπικό Αύξηση της χρηματοδότησης των Πανεπιστημίων. 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΑΛΛΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ ΣΤΟ Πα.Δ.Α 
1. Συνεργασία με φοιτητικούς Συλλόγους: Το ΔΣ έχει επανειλημμένα 

συνεργαστεί με εκπροσώπους φοιτητικών συλλόγων σε θέματα 

που αφορούν στις Σχολές του ενώ έχει συμμετάσχει και σε 

συγκεντρώσεις τους. 

2. Συνεργασία με το Σύλλογο  Εκτακτου Διδακτικού Προσωπικού : 

Το Δ.Σ του ΕΣΔΕΠ-Πα.Δ.Α βρίσκεται σε στενή συνεργασία με το 

Σύλλογο Έκτακτου Διδακτικού Προσωπικού του Πανεπιστημίου 

μας ο οποίος έχει συμμετάσχει και σε συνεδρίαση του  ΔΣ του 

Συλλόγου μας 

3. Συνεργασία με ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ, Σύλλογο Διοικητικών Υπαλλήλων 

Το ΔΣ του ΕΣΔΕΠ-Πα.Δ.Α βρίσκεται σε συνεχή συνεργασία με 

τους Συλλόγους ΕΔΙΠ,  ΕΤΕΠ, Σύλλογο Διοικητικών Υπαλλήλων 

για διάφορα θέματα που απασχολούν το προσωπικό μέσω 

τηλεφωνικών και διαδικτυακών συσκέψεων. 

ΨΗΦΙΣΜΑΤΑ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΑΛΛΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ 

Στις 1/10/2024 το Δ.Σ του ΕΣΔΕΠ του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής και 

ο Σύλλογος Διοικητικού Προσωπικού του Πανεπιστημίου Δυτικής 

Αττικής  εξέδωσε ανακοίνωση υποστήριξης των δίκαιων αιτημάτων του 

Συλλόγου Έκτακτου Εκπαιδευτικού Προσωπικού για άμεση καταβολή 

όλων των οφειλόμενων,  την υπογραφή των συμβάσεών τους χωρίς 

περαιτέρω καθυστέρηση προκειμένου να ολοκληρωθούν απρόσκοπτα 

οι προβλεπόμενες και απαιτούμενες βδομάδες διδασκαλίας, 



επανάληψης και εξέτασης των μαθημάτων, επισημαίνοντας  ότι η 

διαφαινόμενη διαδικασία μείωσης των προς διδασκαλία 

εργαστηριακών ασκήσεων διακυβεύει την ποιότητα σπουδών των 

φοιτητών μας.  

ΔΕΛΤΙΑ ΤΥΠΟΥ 
Εξομοίωση Τμημάτων της Σχολής Μηχανικών με Τμήματα 

Πολυτεχνικής  Σχολής Ανώτατου Εκπαιδευτικού  Ιδρύματος 

To ΔΣ του ΕΣΔΕΠ-Πα.Δ.Α  μετά και την ολοκλήρωση έκδοσης των 

σχετικών ΚΥΑ εξομοίωσης των Τμημάτων της Σχολής Μηχανικών του 

ΠΑ.Δ.Α με Τμήματα Πολυτεχνικής Σχολής Ανώτατου Εκπαιδευτικού 

Ιδρύματος (Α.Ε.Ι.) της ημεδαπής εξέδωσε δελτία τύπου (23/5), 28/5, 1/7 

αποτέλεσαν σημαντική πρόοδο για το Πανεπιστήμιό μας. 

Επαγγελματικά δικαιώματα αποφοίτων του Τμήματος  Διοίκησης 

Επιχειρήσεων της Σχολής Διοικητικών, Οικονομικών και Κοινωνικών 

Επιστημών 

Επίσης, εξέφρασε τα θερμά του συγχαρητήρια στον Πρόεδρο, στους 

συναδέλφους του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων της Σχολής 

Διοικητικών, Οικονομικών και Κοινωνικών Επιστημών (ΣΔΟΚΕ) του 

Πα.Δ.Α, σε όλους όσους συνέβαλαν στην κατοχύρωση του δικαιώματος 

εγγραφής των αποφοίτων και των τεσσάρων κατευθύνσεων του 

Τμήματος στο Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΟΕΕ). 

Συμπαράσταση σε εργαζομένους/συναδέλφους/διασφάλιση 

ομαλής λειτουργίας του Ιδρύματος. 
 

Το Δ.Σ του ΕΣΔΕΠ-Πα.Δ.Α σα συνδικαλιστικό όργανο έχει σα βασικό 

στόχο την προστασία των δικαιωμάτων όλων των μελών του και τη 

διασφάλιση συνθηκών ομαλής λειτουργίας του Ιδρύματος και σε αυτή τη 

βάση  εξέδωσε τις ανακοινώσεις  της 3/8/2024 για ανάγκη διασφάλισης 

της ομαλής   λειτουργίας του ιδρύματος μέσω ενός  αρραγούς και 

ισχυρού ΣΔ . Εξάλλου, με την από 2/12/2024 ανακοίνωσή του εξέφρασε  

την αλληλεγγύη στους εργαζομένους στην καθαριότητα που 

βίωσαν   συνθήκες εργασιακής ανασφάλειας  ενόψει 

μάλιστα  των  διακοπών των Χριστουγέννων και κάλεσε τα μέλη του ΣΔ, 

να διασφαλίσουν την ομαλή λειτουργία του ιδρύματος επιλύοντας άμεσα το 

ζήτημα της καθαριότητας που αφορά την υγεία όλων μας. 

 



 

Συμμετοχή στην ΠΟΣΔΕΠ. 

Το ΔΣ του ΕΣΔΕΠ-Πα.Δ.Α  εκπροσωπείται στη Διοικούσα Επιτροπή της 

ΠΟΣΔΕΠ στην οποία συμμετέχει ενεργά με παρεμβάσεις και 

τοποθετήσεις. Παρακολουθεί ανελλιπώς τις Συνεδριάσεις της 

Εκτελεστικής Γραμματείας και της Διοικούσας  Επιτροπής κάνοντας 

παρεμβάσεις και προτείνοντας θέματα για συζήτηση. Όπως η λήψη των 

αναδρομικών από όλα τα μέλη ΔΕΠ που τα δικαιούνται ασχέτως αν είχαν 

προσφύγει δικαστικά ή όχι.Το θέμα των αδειών τέθηκε επίσης από εμάς 

στην Εκτελεστική Γραμματεία της ΠΟΣΔΕΠ και εντάχθηκε ως 

ξεχωριστό θέμα προς συζήτηση στη Διοικούσα Επιτροπή. Ο Νόμος 

4957/ 2022 (Α΄) για τα ΑΕΙ για τα Πανεπιστήμια  δεν προβλέπει καν 

άδειες για προσωπικούς λόγους για τα μέλη ΔΕΠ ενώ εμπόδια τίθενται 

και στην εξέλιξη/μονιμοποίηση των μελών ΔΕΠ που κάνουν χρήση 

άδειας 9 μηνών με αποδοχές για ανατροφή τέκνου. 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ  ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΤΟΥ Πα.Δ.Α 
Το ΔΣ  έχει συμμετάσχει και συμμετέχει σε επιτροπές για τον εσωτερικό 

κανονισμό και τις διαγραφές των φοιτητών,   ως παρατηρητής στη 

Σύγκλητο του Πανεπιστημίου και έχει ζητήσει με τους εκπροσώπους 

ΕΔΙΠ και ΕΤΕΠ  τη συμμετοχή του στο Συμβούλιο Διοίκησης .  

Το ΔΣ βρέθηκε σε δικαστική περιπέτεια αμέσως μετά τη συγκρότησή 

του λόγω διενέργειας ηλεκτρονικών εκλογών εν μέσω καταλήψεων.  

Η δικαστική διαμάχη έληξε τον περασμένο Ιούνιο  και το Δ.Σ είναι 

πλήρως νομιμοποιημένο να ολοκληρώσει τη θητεία του. 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ  
 

Το ΔΣ του Πα.Δ.Α  

- Yποστηρίζει και θα υποστηρίξει και στο υπόλοιπο της θητείας του τη 

μέγιστη δυνατή συμμετοχή των μελών μας στις δράσεις της ΠΟΣΔΕΠ  με 

δυναμισμό και διεκδικητικότητα. 

Η αύξηση  της κρατικής χρηματοδότησης των ΑΕΙ για την αντιμετώπιση 

των μεγάλων αναγκών λειτουργίας τους, η αντιμετώπιση του μείζονος 

θέματος της υποστελέχωσης οι αυξήσεις σε μισθούς και η αναπλήρωση 

των μέχρι τώρα απωλειών η ενίσχυση της φοιτητικής μέριμνας για τους 



φοιτητές μας  αποτελούν βασικούς μας στόχους που πρέπει να 

παλέψουμε όλοι μαζί να διεκδικήσουμε. 

-  Στοχεύουμε στην περαιτέρω ενίσχυση της συνοχής και αλληλεγγύης 

μεταξύ των μελών μας, την τακτικότερη επικοινωνία μαζί τους και την 

υποστήριξη στην καθημερινότητά τους αποτελεί για εμάς τη βασική 

προτεραιότητα.  

- Στοχεύουμε σε συνεχή αύξηση των μελών μας: Η αντικατάσταση των 

μελών που συνταξιοδοτήθηκαν με νέα μέλη , η περαιτέρω αύξηση του 

αριθμού των μελών μας  αποτελεί για εμάς επίσης ένα βασικό στόχο για 

τον οποίο εργαζόμαστε συνεχώς. Θέλουμε έναν μεγάλο δυνατό και 

ανεξάρτητο Σύλλογο,  ένα Σύλλογο δραστήριο, συμμετοχικό   που να 

παρεμβαίνει και να διεκδικεί. 

- Στοχεύουμε στην περαιτέρω  βελτίωση της εξωστρέφειας: Οι συνεργασίες 

με άλλους συλλόγους και φορείς σε θέματα που αφορούν στον κλάδο μας 

και οι από κοινού συνεδριάσεις μαζί τους αποτελούν  έναν από τους 

στόχους μας καθώς μέσω της αλληλεπίδρασης και του εντοπισμού κοινών 

προκλήσεων  μπορούν αναπτύξουν λύσεις προς όφελος των μελών ΔΕΠ. 

Επιδιώκει μεγαλύτερη συνεργασία με τις παρατάξεις και τους φοιτητικούς 

Συλλόγους καθώς και την περαιτέρω ανάπτυξη δράσεων και εκδηλώσεων 

για επίκαιρα θέματα του κλάδου και κοινωνικά θέματα. 

- Στοχεύουμε στην ενδυνάμωση της Διαφάνειας . Το Δ.Σ επιδιώκει και θα 

επιδιώξει να λειτουργεί με ακόμη μεγαλύτερη διαφάνεια  

δημοσιοποιώντας όλες τις ανακοινώσεις και αποφάσεις του καθώς και τα 

στοιχεία του οικονομικού του απολογισμού τα οποία και ελέγχονται από 

την Τριμελή Εξελεγκτική Επιτροπή. Επιδιώκουμε τη συνεργασία με άλλες 

παρατάξεις για την επιλογή των βέλτιστων αποφάσεων προς όφελος των 

μελών μας.  

. 


